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Památky a zajímavosti Praha 14
Nejstarší památkou Hloubětína je kostel sv. Jiří z poloviny 13. století, který byl vzhledem ke své dlouhé
existenci mnohokrát upravován. Od 19. století má novou věž, jež se stala vchodem do obdélníkové lodi s
trámovým stropem a gotickým presbytářem. V jeho sousedství stojí hloubětínský zámeček,
připomínající tudorovskou architekturu. Je na místě, kde podle legendy stávala tvrz vladyky Hlupaty.
Barokní budova  Staré hospody na rohu Poděbradské ulice pochází z počátku 17. století. Původně to
byl zájezdní hostinec, kde se zastavil např. Karel VI. se svou chotí, když jeli na korunovaci na Pražský hrad.
Mezi nejznámější návštěvníky hostince  patřili také Marie Terezie a Josef II., který v Hloubětíně
bydlel, když pořádal vojenské manévry, při nichž si přehrával prusko-rakouskou válku. Na náměstí
ve Starém Hloubětíně, bývalé návsi, se dochovala řada pozdně barokních a klasicistních usedlostí, a
opodál se nachází historicky cenný areál křižovnického dvora, jenž býval centrem zdejšího
křižovnického panství.
Dominantou  Kyjí a jedním ze symbolů  Prahy 14 je kostel sv. Bartoloměje, zobrazený v polceném štítu
znaku městské části společně se znakem křižovníků. Pravděpodobným zakladatelem kostela je
dvacátý biskup Jan II. (1226 - 1236), jak svědčí doložený nápis v kostelním presbytáři. Jedná se o
jednolodní stavbu pevnostního charakteru s pravoúhlým kněžištěm a hranolovou věží, v jejíchž zdech
jsou úzké chodby se schodištěm.
Hostavice jsou nejmenší a nejmladší ze tří historických obcí Prahy 14. První písemná zpráva
pochází z roku 1432. Původně to byla blatná ves nazývaná Hostawicz na říčce Rokytka mezi Kyjemi a
Dolními Počernicemi. Nejstarší dochovanou památkou je tu zvonička, údajně z roku 1730. K historické
zástavbě obce patří budova označovaná jako zámeček z druhé poloviny 19. století, jež ve 30. letech 20.
století patřila ke Kolmanově statku. V roce 1934 ho zakoupila firma Baťa, která chtěla na pláni na Čihadlech
postavit vzorové zahradní město. Tento projekt však nebyl nikdy realizován.
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